

焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 B1

2007年1月22日 丙戌年十二月初四 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

文化“年夜饭” 精心烹制中 谢延信将走进我市春晚

本报记者 赵金龙

尽管不像央视春晚那样万众瞩目，但极具地方特色、离我们更近的焦作市春节文艺晚会同样值得期待。2月8日晚，焦作市春节文艺晚会将隆重推出，目前晚会筹备工作已进入审定阶段。为了让全市人民先睹我市春晚的盛况，记者走访了晚会总导演霍为民。

霍为民告诉记者，今年的春晚仍由我市文化部门单独承办，虽然经费有限，但全市的文化工作者将尽最大努力，为全市人民奉献上一场精彩的文艺晚会，营造出浓厚氛围，让大家在倍感亲切中享受我们自己的文化“年夜饭”。

霍为民说，举办春节文艺晚会是我市多年来的惯例，随着人们文化修养和欣赏水平的提高，如何把这顿“年夜饭”办好，办精彩一直是他们探索的问题。今年，我市的春晚将以覃怀文化为基础，用轻松、愉快的艺术形式，重点表现一年来我市人民在市委、市政府的领导下，同心同德，落实科学发展观，构建和谐社会、共建美好家园的欢乐场景，突出展现焦作大地上人与自然、人与人、人与社会的和谐。今年的春晚突出了原创，多媒体和炫目的灯光效果也将极大提高晚会的观赏性。

同时，本次晚会还特别突出人文关怀，将在节目现场采访谢延信以及来焦的农民工，用我们身边的人和事来反映时代主题，弘扬先进文化，激发全市人民热爱家乡、投身家乡经济社会发展大潮的热情。届时，焦作人民将欣赏到一场精彩的文艺晚会，享受焦作人自己的文化“年夜饭”。

情暖寒冬

数九寒冬，当温县黄河路一家属楼的20户居民终于拿到温县法院为自己讨回的5.7万元供暖设施赔偿款时，他们露出了满意的笑容。

事情是这样的：被告温县某单位在建设这座家属楼时，承诺实行统一供暖，后因采暖锅炉不符合环保要求，而又不积极整改，这20户居民入住一年多时间均未用上暖气。在居民多次催促下，被告同意赔偿每户2000元钱，今后不再供暖。但因有些住户觉得损失太大没有同意，双方没有达成协议。无奈中，周胜利等9户居民将该单位告上了法庭。

温县法院民二庭受理此案后，庭长宋世钧和法官李晓莉、李忠义多次到现场调查、取证，整合9原告和被告的诉求，依法判决被告在判决生效后5日内支付原告周胜利等9户居民各2850元赔偿款。

然而，这座家属楼内的其余11户居民还没有得到应有的赔偿，还可能形成新的群访事件和新的诉讼案件。李晓莉又多次找当事人面谈，最终使双方达成协议，一致同意按上述9户得到的款额赔偿，这一纠纷终于彻底解决了。杜伊战

组版编辑 刘振毅
责任编辑 田高产

浅谈对流动摊点的管理

市市政设施管理所 王继才

流动摊点不仅影响车辆行人通行，而且严重影响市容市貌。在解决流动经营的问题上，曾使不少部门和不少人大伤脑筋。因为一方面流动经营者是弱势群体，是生活在最底层者，城管人员稍加管理，一些路人、买菜者便会进行指责，城管人员既不能犯众怒强加管理，又不能一走了之，可谓左右为难。另一方面，流动经营者的办法是你来我走，你走我来，若采取强制措施，他们抵硬抗，甚至围攻、谩骂城管人员。那么，对流动经营的管理是否还有更好的办法呢？笔者作为一名城管工作者，粗谈几点看法。

根据流动经营的特点，解决问题可用“堵疏结合”四个字。“堵”即严格管理，具体

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用，即给予价值50~300元的奖品一份。
报料电话：3934397
奖品提供：
焦作市现代精品商务中心 电话：2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话：2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

我市六乡镇成为省级卫生乡镇

本报讯（记者 曾琳琳）近日，记者从市爱卫办获悉，孟州市西虢镇、沁阳市西向镇、紫陵镇、博爱县磨头乡、武陟县西陶镇和修武县岸上乡6个乡镇被命名为省级卫生乡镇，实现了我市省级卫生乡镇创建工作零的突破。

去年年初，市爱卫办以创建工作向县、乡、村延伸为契机，把这6个乡镇确定为创建

省级卫生镇的重点，着力攻坚，以点带面。为了确保创建工作取得实效，市爱卫办注重加强对各县市区和有关乡镇业务员的培训，并组织他们到外地参观学习，对照标准，找出差距，明确任务。

在创建过程中，这6个乡镇把创建工作作为助推新农村建设的一项重要举措，从群众关心的热点、难点问题入手，投

入大量人力、物力和财力，建立环境卫生长效机制，完善基础设施，使乡镇环境明显优化。沁阳市西向、紫陵两镇多方筹集资金2000万元，对道路进行了硬化、绿化，对部门门面房进行了拆除改建，建成了6个供群众健身娱乐的游园，建设了两个农贸市场；孟州市西虢镇投入资金800万元，硬化道路4000米长，新增果皮箱200多个，栽植绿化树8000棵，草坪5000多平方米，新建花园式广场3个，修建高标准垃圾中转站、公厕各1个；博爱县磨头乡组建保洁环卫队伍238个700余人，新建垃圾池1200个；武陟县西陶镇和修武县岸上乡进行垃圾治理，厕所改造，并建立了卫生保洁长效机制，各乡镇初步形成了讲文明、讲卫生、讲科学、树新风的社会氛围。

新闻热线：3681234 3909990

订报热线：3934398 3907003

你的声音我在听·特别行动 温暖隆冬行 ①

开栏寄语

因为寒冷，贫困家庭更需要温暖；因为寒冷，弱势群体更渴望关爱。

党和政府历来都十分关心贫困家庭的冷暖，制定了一系列方针政策，采取了一系列切实有效的措施，来保障贫困家庭维持最低的生活标准。但是，由于种种原因，我们身边还有一些生活在社会最底层的贫困家庭，积弱积贫，整日为维持最起码的生存需求而发愁。

铁肩担道义，妙手著文章。作为新闻媒体，我们义不容辞地承担起扶危济困的责任。从即日起，本报开辟专栏《你的声音我在听·特别行动 温暖隆冬行》，就是要在需要资助者和乐于助人者之间架起联系的桥梁，真诚欢迎社会各界伸出援助之手，为贫困家庭送去冬日温情。

无论您是需要资助者还是想资助别人者，都可致电本报热线3681234，或拨打手机13598538811，我们将竭诚为您服务。

一双智障儿 两行辛酸泪

本报讯（记者 曾琳琳）丹永安是解放区焦南街道办事处站东社区的居民，13年来，他含辛茹苦地照顾着痴呆的双胞胎儿子，还有年老多病的母亲。一家4口人，每月医药费和生活费就得四五千元，仅靠他每月几百元的工资远远不够，是社区、亲戚朋友的帮扶、支持才使一家人艰难度日。

昨天，在丹永安阴暗的家里，记者见到了丹永安的双胞胎儿子，他们在出生3天后，因患小儿吸人性肺炎引起窒息，造成脑细胞坏死、脑萎缩、视神经萎缩，身患癫痫等病，终生残疾。

后来，丹永安的妻子抛夫弃子离开了这个家，丹永安的父亲因劳累过度于去年去世，母亲也积劳成疾，患上了肺心病、肺功能衰竭，且大脑供血不足，椎间盘突出，还患上了膀胱炎，终日依靠药物来维持生命。

由于母亲和儿子需要经常输液，又去不起医院，丹永安便学会了扎针，从药店里批发些药回来，给母亲和儿子扎针输液，自己生病时就给自己扎针输液。他们家天天吃的是面条加青菜，每次吃饭时丹永安都先让母亲和孩子吃，轮到他吃的时候就凑合一顿算了。

看着日渐憔悴的母亲和瘦弱的儿子，丹永安经常偷偷流泪。

瘫痪七年半 药费欠七万

本报讯（记者 李新和）昨日上午，当记者赶到解放区民主街道办事处民权街社区采访居民常秋成时，正好他爱人何小荣在弟弟的陪同下，赶赴郑州市某医院检查身体。何小荣因患宫颈癌于去年11月28日动过手术后，感到身体依然不适，只好去郑州重新检查治疗。

42岁的常秋成一家3口人，17岁的姑娘正在上高二。1999年7月3日，常秋成因车祸导致高位截瘫，从此长期卧病在床。然而，祸不单行，去年11月份，妻子何小荣又被医院检查出患了宫颈癌，于去年11月28日做了手术。但是，手术过后，何小荣依然一直被病魔折磨得直不起腰来。常秋成流着泪告诉记者，虽然他家在解放区民政局的关照下，享受了“低保”，但昂贵的医疗费用致使他家欠外债达7万元。

记者在常秋成家的厨房看到，为了省钱看病，常秋成和爱人每天靠买些萝卜、白菜、豆腐等蔬菜艰难度日，有时只能吃些方便面充饥。



图①日前，马村区北山街道办事处面向辖区贫困计划生育户开展了“送温暖”活动，使他们真切感受到了党和政府对他们的关爱。他们纷纷表示要带头宣传落实计划生育政策，积极发展生产和家庭经济。图为该街道办事处有关领导为贫困计生户送慰问品时的情景。 孙永伟 摄

图②每天早上，丹永安都要先给他的双胞胎智障儿穿衣服。 本报记者 王春芳 摄

图③卧床八年，生活不能自理的常秋成在姐姐的帮助下喝药。 本报记者 许大勇 摄

致富靠的是科技

近日，听说山阳区新城街道办事处墙南村致富能手李爱邦又“发财”了，笔者专程到该村进行了走访。

“‘发财’可称不上，我就是在文化大院里多看了几本书，比别人多懂了点养殖技术。”在爱邦的温室鱼塘里，笔者和他聊了起来。

原来，为配合村民搞好科学养殖，该村文化中心书架上各类水产养殖的书籍应有尽有，而且还专门开通了互联网网络。

“在那里我学会了科学防病、科学配料、反季节养殖，通

过网络还能了解市场需求。”李爱邦越说越兴奋。

同行们逐渐发现，爱邦用饲料越来越省了，养的鱼却又大又肥；自己一年一坑养两条鱼，他养三季还绰绰有余。很快大家就发现了他的诀窍，跟着取经的人也越来越多。近年来，养殖户们都大搞起了温室鱼塘，该村的水产养殖也一下子步入了“科技时代”。

“去年收成咋样？能透个底儿吗？”笔者笑着问道。

“马马虎虎，一坑能收个小万把吧！”望着眼前那几坑波光粼粼的水塘，爱邦终于露了一次富。

三星 摄影

述职讲的是实际

“今天上午，村里的干部们要向村民述职了。”昨天一大早，解放区上白作街道办事处上白作村村委会的广播又响了。

干部们向村民述职：这可是一个新鲜事。笔者随着解放区上白作街道办事处上白作村党员代表姬长荣来到村委会的会议室。这里已经聚集了80位该村的村民代表、党员代表以及村里企业的代表。

“去年春天，咱村投资18.5万元修建了老村委门前大街，安装了路灯，投资50万元建设了社区楼……”上白作村党支部书记姬长荣率先向村民们进行述职。

李良贵 摄影

“去年，咱村落实招商引资项目8个，完成固定资产投资7820万元，投资50万元建设的上白作生态园大酒店生意不错，安排村里30多人就业；村里通过整合闲置土地资源建设货运中心，每年为村里增收26万元。”姬长荣回答说。

村里的干部们向村民作的述职报告赢得了会场上的阵阵掌声，村民代表、党员代表以及村里企业代表的脸上都露出了满意的笑容。

李良贵 摄影

“今天上午，村里的干部们要向村民述职了。”昨天一大早，解放区上白作村村委会的广播又响了。

干部们向村民述职：这可是一个新鲜事。笔者随着解放区上白作街道办事处上白作村党员代表姬长荣来到村委会的会议室。这里已经聚集了80位该村的村民代表、党员代表以及村里企业的代表。

“去年春天，咱村投资18.5万元修建了老村委门前大街，安装了路灯，投资50万元建设了社区楼……”上白作村党支部书记姬长荣率先向村民们进行述职。

李良贵 摄影

“今天上午，村里的干部们要向村民述职了。”昨天一大早，解放区上白作村